
Procès-verbal du Conseil d’Administration de l’Association Les Amis du Muséum d’Histoire 
Naturelle d’Aix-en -Provence - mercredi 29 novembre 2023
                                                                                 La séance est ouverte à 17h10 , close à 18h45

Présents : 
Catherine BEGNIS Présidente, Yves DUTOUR responsable du Muséum ,
Administrateurs: Isabelle CHANARON, Jean-Claude DECUGIS Jacques ISATELLE, Dominique LE HUU,  
Michèle PONCET, Nicolas VIALLE.
Absents ou excusés :  Philippe LARGOIS, Augustin MAGNE Président d’Honneur,  

VIE DE L’ASSOCIATION - 
    Compte-rendu du rendez-vous avec Monsieur Stephane Muscat, 
Directeur de cabinet de Madame la Maire, en date du 16 novembre 2023. 
Jacques et Catherine l’ont rencontré et lui ont remis le plaidoyer pour un nouveau muséum destiné 
à Madame La Maire ainsi que le livre Histoires Naturelles en pays d’Aix édité par le Muséum en 
2006.
Monsieur Muscat a soigneusement écouté, le blocage semblant financier, il a été surpris puis a 
retrouvé le sourire lorsque l’idée d’un mécénat a été évoquée. Pour lui, un mécénat pourrait 
changer la temporalité et le lieu pour la construction d’un futur muséum.
Un rendez-vous est fixé au 11 janvier entre Yves Dutour et Monsieur Muscat à la Mairie. 

      MOBILISATION ET MANIFESTATION en avril 2024 afin de “fêter” 
les 10 ans de fermeture du Muséum.
Différentes idées émergent : stands informatifs, manifestations, médias. Un appel à l’aide aux 
adhérents sera indispensable. Jacques regardera les modalités pour réaliser une pétition en ligne. 

Le département fêtera les 30 ans de la réserve Sainte Victoire début 2024 à la galerie 
départementale du cours Mirabeau où se tiendra une exposition sur les Rhabdodons. Nous 
pourrions peut-être présenter un stand devant la galerie. 

Christiane Decugis a rencontré Monseigneur Christian Delarbre lequel souhaiterait visiter les 
réserves du muséum. Yves acquiesce. 

   DATE AG : 9 ou 16 mars 2024 en fonction de la disponibilité de la salle Gassendi

   ADMINISTRATIF-JURIDIQUE 
Courrier - adhésions: 
- 4 nouveaux adhérents: Murat, Kerivel, Deleurence, Guyot
- Jacques va envoyer les clés USB aux nouveaux adhérents 
- Un courrier avait été reçu concernant une redevance spéciale pour la gestion des déchets de 

l’association. Catherine a rempli les documents informatiques demandés. Réponse du 18 
novembre : nous ne sommes pas assujettis à cette redevance spéciale. Évidemment !!! 

Finances : Avis d’échéance MAIF 2024 : 213,07€ Dominique effectuera le virement
- Chèque de caution 400 € à l’AFL pour valider l’inscription d’Isabelle au stage de 
perfectionnement détermination des lichens à Fontainebleau en mars 2024. 
- Le Muséum a besoin d’un disque dur externe de 5 téras afin de sauvegarder les données sur les 

chiroptères. Accord de l’association.
- Chèque de 78,58 € de Maître Verréchia correspondant à la 6 ème et dernière créance à titre 

chirographaire des Amis du Muséum envers l’association E4 
-   ACTIVITÉS 
 Les sorties  à l’automne 2023: 
Toutes se sont bien déroulées. 2 sorties ont été annulées en raison des conditions 
météorologiques: Roc Fleuri avec Chloé et Isabelle, les Mourres avec Philippe Largois.



Projets de sorties au printemps 2024: 
André Cerdan a communiqué son programme géologique
Jean-Claude et Dominique s’associeront pour un programme botanique
Isabelle a toujours son projet “découverte des lichens”, conférence puis terrain.
Yves Dutour pense proposer une balade géologique en ville et/ou Bibémus
Stephane Bonnet est partant pour la géomorphologie des bords de l’Arc
Gilles Cheylan nous emmènera découvrir l’avifaune des bords de la Durance ou Bolmon
Sorties naturalistes annulées en 2023 : Roc Fleuri, Les Mourres  

VIE DU MUSEUM -     ECHOS DU MUSÉUM. 
Carnet rose :  Marine remercie vivement les Amis du Muséum pour le cadeau fait à ses fils.
                      Catherine et Sophie, notre ex-trésorière, n’ont pas encore pu se rencontrer.

Administratif et succès télévisuels:  
- Les douanes ont remis officiellement à Nicolas de nombreux spécimens saisis dont 70 % de 

singes. Une large couverture médiatique a été assurée ce 21 septembre. 
- Nicolas est en train d’établir une clé d’identification ostéologique des primates 
- Dans la réserve Ste Victoire, Yves a été guide et conférencier pour la chaine japonaise NHK.

Le projet ABC urbain - Atlas de la biodiversité communale- 
Chloé a fini le rapport et prépare un format pour le grand public. 
Un nouveau CDD devrait lui permettre de continuer son travail en tant que chargée de missions.

Réserves- fouilles - fossiles- dons :
- Vitrolles : l’équipe est sollicitée pour effectuer des fouilles dans un site avec plusieurs niveaux de  

dinosaures, avant et pendant les travaux du funiculaire reliant la gare et le plateau.
- Don d’une collection en très bon état de papillons en papillotes venant de Madagascar, Maroc et 

Réunion. 
- Don de 3 meubles à tiroirs contenant des poissons fossiles de l’oligocène et des oiseaux en pot 

mais souvent abîmés. 
- Les douanes donneront des oiseaux naturalisés. 

Les herbiers et leur botaniste : Isabelle sera en CDI à partir de janvier 2024
Isabelle doit publier pour le monde scientifique, le conservatoire botanique et un particulier.
L’herbier Huet est particulièrement intéressant ainsi que tous les herbiers Lichens qui devront être 
référencés. Une partie des herbiers Deguy retournera à Marseille

Les Manifestations - Expositions:
- En 2025, Marseille sera la capitale européenne des océans. L’exposition des Dinosaures est 

une nouvelle fois reportée à Marseille, elle aura lieu en 2026 après sa tenue à Aix.

Les conférences : 
Le programme de l’automne a rencontré un public très satisfait. 
La salle Gassendi n’a pas pu recevoir toutes les personnes lors de la conférence de Geneviève 
Delvoye.

PROCHAIN CA - convocation des administrateurs  mercredi  24 janvier 2024  -17h 00 

          
 Catherine BEGNIS                                                            Jacques ISATELLE
   Présidente                                                                         Secrétaire    


